
«Αν…» 
Για την πίστη στον εαυτό σου… 
Αν όλοι οι άνθρωποι πίστευαν στον εαυτό τους και  
είχαν ένα όνειρο μοναδικό, δικό τους, 
θα πετύχαιναν το στόχο και θα καμάρωναν για τον εαυτό τους. 
Αν δεν βάζεις τον εαυτό σου στην άκρη και νοιάζεσαι και για τους άλλους, 
αν αγαπάς τον εαυτό σου χωρίς υπερβολές, θα αγαπήσεις όλο τον κόσμο και θα επικρατούν χαρές. 
Αν όταν δεν πετυχαίνεις αυτό που θες, δεν το βάζεις κάτω, θα καταφέρεις αυτό που επιθυμείς. 
Αν μπορείς να μη φοβάσαι τις συνέπειες, να τολμάς, ποτέ να μην τα παρατάς. 

 
 Για την αξία της φιλίας… 
Αν έχεις με τους φίλους σου σχέσεις καλές, θα έχεις γαλήνη και ομορφιές. 
Αν ψέματα δε λες, θα ‘χεις φίλους και χαρές,  
μα αν τα ψέματα τα πεις θα έχεις τύψεις κι ενοχές. 
Αν θες το καλό να έχεις, πίστεψε μην σταματάς. 
Αν θέλεις να έχεις φίλους, βάλε πείσμα και προσπάθεια. 
Αν θες πάντα να έχεις φίλους, πρέπει να τους αγαπάς 
 

Για την αξία της ενότητας… 
Αν όλοι ήμασταν ομάδα, θα γινόμασταν μια μονάδα. 
Αν όλη η γη ήταν ενωμένη, χώρες και λαοί θα ήταν αγαπημένοι. 
Αν οι χώρες ήταν όλες ένα, δε θα κάναμε πολέμους με κανένα. 
Αν όλοι είμαστε ενωμένοι και κρατάμε σχέσεις καλές, 
θα είμαστε χωρίς κακίες και άσχημες στιγμές. 
Αν τον φόβο δεν προσπαθήσεις να σκορπίσεις και τον εχθρό δεν τον βρίσεις, τότε θα ανθίσει η αγάπη, 
η φιλία κι η ειρήνη και θα ‘χεις προίκα τη γαλήνη. 
Αν μπορέσεις στην έχθρα να σκορπίσεις το καλό,  
αν μπορέσεις τις σκέψεις τις κακές να βγάλεις από το μυαλό,  
αν μπορείς εύκολα να μην θυμώνεις, την ψυχραιμία σου θα μεγαλώνεις. 
Αν μπορείς τη γη να ανθίσεις, φίλους, συγγενείς και παιδιά να γεμίσεις,  
τη ζωή σου θα απολαύσεις  και τον κόσμο θα αλλάξεις. 
 

Για την ειρήνη… 
Αν θέλεις η ειρήνη να απλωθεί, μπορεί η ευχή σου να πραγματοποιηθεί. 
Αν μπορούσες στα καλά και στα άσχημα να έχεις ίδια συναισθήματα  
και να μην γελάς, ούτε να κλαις, θα στέλνεις ειρηνικά μηνύματα. 
Αν όλοι ζούσαμε ειρηνικά, αν δεν υπήρχαν πυρομαχικά, θα ζούσαμε καλά, δεν τα χρειαζόμαστε αυτά. 
Αν η γη είναι ειρηνική, όλοι θα είμαστε καλοί. 
Αν μπορείς τον θυμό σου μέσα να κρατάς κι αν μπορείς ευγενικά να μιλάς, 
θα καταφέρεις η ειρήνη να ‘ρθει και τον κόσμο μας να αλλάξει. 
Αν θέλεις να ανθίσει η ειρήνη πάνω στη γη,  
θα πρέπει να ποτίσεις τους ανθρώπους με στοργή. 
Αν ο κάθε πόλεμος καταστραφεί, ειρήνη σε όλο τον κόσμο θα σκορπιστεί 
 
«Ε! παιδί μου τότε… Θα μπορέσεις να απολαύσεις όπως πρέπει τη ζωή σου… 

Θα είσαι άνθρωπος σπουδαίος κι όλη η γη θα είναι δική σου!»    Ρ. Κίπλινγκ 

 
 


